

Diario de Valencia

Año III.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Sábado 27 Diciembre 1913.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 1009.

Círculo Central Legitimista

La fiesta de ayer



Salida de los jaimistas de la fiesta celebrada en la Real Capilla.—(Foto. Vidal)

Con esplendor inusitado celebró ayer nuestro Círculo Central una grandiosa fiesta religiosa, en acción de gracias por los beneficios del Altísimo durante el año transcurrido y por una intención particular de la familia tradicionalista.

Las navas de las iglesias donde los distintos actos religiosos se verificaron, resultaron insuficientes para contener a cuantos tradicionalistas de esta capital y de sus inmediaciones, a los mismos asistentes, para unir sus preces a la de los ministros del Señor.

La Misa de Comunión
En la iglesia parroquial a cuya feligresía pertenece nuestra casa social, tuvo lugar el primero de los anunciados actos, consistente en una Misa de Comunión general, en el altar mayor.

La asistencia fue extraordinaria, acercándose al Banquete Eucarístico a recibir el sacrosanto Cuerpo de Cristo, casi todos los socios, secundando los deseos de su dignísima Junta, y muchas señoras.

Como acontece en actos semejantes organizados por nuestras entidades, el número de caballeros que recibieron la Sagrada Comunión excedió en mucho al de señoras, cosa en verdad muy digna de encomio, por lo poco acostumbrada.

Durante la Misa se cantaron, por nutrida capilla, selectas composiciones religiosas.

La Misa solemne
En la Real Capilla de Nuestra Excelsa Reina y Patrona la Virgen de los Desamparados se celebró la Misa solemne.

Proximamente a las once de la mañana dió principio el acto, con la exposición del Augusto Sacramento del altar.

La parte musical estuvo a cargo de numeroso y selecto conjunto de voces, formando el terceto los Sres. Sastre, Iruira y Estellés.

El coro lo constituían, entre otros, los Sres. Flors, Redó, Amorós, López, hermanos Gea, Paula Molina, Pallardó, Sansaloni y Tronchoni.

Bajo la dirección del eminente maestro de Capilla de la Catedral, D. Juan Bautista Pastor, ejecutaron magistralmente la inspirada misa a tres voces del inolvidable maestro y organista D. José María Ubeda (q. e. p. d.).

Al Ofertorio cantó el "Subitum praesidium", del Padre Baixauli, S. J. Tanto la Misa como el motete, eran acompañados a órgano por el profesor D. Bernardo Ubeda, y por los Sres. Tárrega, Casademunt y Chust.

En nombre de la activa Junta del Círculo, les damos las gracias por su interés y brillantísima ejecución musical.

Aspecto del templo
Numerosa y distinguida concurrencia llenaba la Capilla, hasta el punto de no poder entrar en la misma más coreligionarios, los cuales permanecieron en sus alrededores.

Vimos allí, entre otras, representación de las entidades jaimistas de la capital; Círculo, con su Junta directiva en pleno, su digno presidente y concejal por el distrito del Centro, D. José Selva; Juventud, Requeté, Agrupación Escolar Tradicionalista; veteranos de la Tradición; Agrupación benéfica de damas jaimistas, La Margarita; representantes de otras entidades de nuestros pueblos vecinos.

Entre las personalidades, vimos al excelentísimo señor jefe regional, marqués de Llanera; D. Trinitario Presenta, asesor de la jefatura regional; Junta provincial, D. Antonio Colomer Conca, Sres. Criado (D. Desiderio), D. Remigio Cervera, D. Antonio Beneyto, y representantes del DIARIO DE VALENCIA, concejales jaimistas y otras muchas que sentimos no recordar.

Reciba la Junta directiva del Círculo mil plácemes por la organización de tan solemne fiesta.

Datistas y mauristas

"La Epoca" contesta a D. Gabriel Maura
(POR TELEGRAMA) Madrid, 26.

La Epoca contesta a la carta que don Gabriel Maura ha publicado en el Diario de la Marina de la Habana.

Está inspirado por el Sr. Dato, dice que no se explica cómo el señor conde de la Mortera da a entender que la pasada crisis fué resultado de una intriga del Sr. Dato.

Toda la intriga de éste consistió en esforzarse en que el Sr. Maura aceptase el Poder.

El Sr. Dato, que en pleno Parlamento dijo que si alguna vez discrepaba del señor Maura éste sería el primero en saberlo, cumplió su palabra.

El Sr. Dato vió al Sr. Maura, manifestándole que si el partido liberal estaba interesado en seguir gobernando, los conservadores no podían declinar la responsabilidad de aceptar el Poder, abandonando a la Corona y creándole el conflicto de tener que entregarlo a una de las dos fracciones liberales con el decreto de disolución de Cortes.

Esto hubiera sido peligroso y expuesto, pues quizá se hubiera abierto un paréntesis de venganzas, persecuciones y trastornos.

Tan grande era el deseo del Sr. Dato de llegar a la Presidencia del Consejo, que todo su empeño lo puso en conseguir que el Sr. Maura aceptase el encargo de formar Gabinete.

De esto ha hablado el Sr. Maura, y lo ha confirmado luego el actual jefe del Gobierno.

Alguna de estas conferencias se celebró en el domicilio del señor conde de la Mortera, y a ella estuvo presente el propio conde.

Prueba también la lealtad del Sr. Dato el plazo que se tomó para contestar al requerimiento de D. Alfonso.

De Palacio fué al domicilio del señor Maura.

Este había marchado al campo, y ni personalmente ni por teléfono era posible conferenciar con él.

Entonces no fué el Sr. Dato a Palacio. Reunió a los conspicuos del partido conservador.

Les expuso la situación, y cuando todos ellos estuvieron de acuerdo en la necesidad de aceptar el Poder y ayudarle en la ardua tarea, dijo el Sr. Dato a D. Alfonso que aceptaba la responsabilidad que echaba sobre sus hombros.

El Sr. Maura, prescindiendo de los leales requerimientos de los conservadores, fué a Palacio y entregó la nota en la que decía que aceptaba el Poder era añadir una grave lesión a las intenciones sistemáticas por los liberales.

Añadía que no quería hacerse responsable de lo que él llamaba ficción, pero hizo constar que en el partido conservador había personas de mentalidad ilustre que no opinaban como él y que no tenían las persecuciones.

Por esta manifestación en la Cámara regia y por la ausencia del Sr. Maura se resolvió la crisis.

El Sr. Dato quiso convencer al señor Maura de que debía aceptar el Poder.

Al intentar el último esfuerzo, el señor Maura se ausentó de Madrid.

Entonces fué el Sr. Dato a Palacio con su historia, con sus antecedentes y con sus convicciones.

La Epoca termina diciendo que el señor Dato le ha prohibido que conteste a la parte de la carta del Sr. Maura, en que personalmente alude al actual presidente del Consejo de ministros.

Persecución de candidatos
En vista de la persecución de los candidatos mauristas, por el ministro de la Gobernación, se proponen los perjudicados dirigir una carta a los ex ministros que asistieron a la reunión celebrada en casa de Maura el día de la solución de la crisis.

Los conservadores que actualmente representan distritos electorales y los representantes en anteriores Cortes, se han dirigido ahora al Gobierno en petición de Consejo para cortar divisiones al partido.

El Sr. Sánchez Guerra no hace caso de estas recomendaciones y peticiones desconocidas.

En algunos distritos se da el caso de que los candidatos encasillados por el señor Sánchez Guerra sean enemigos políticos y hasta antinásticos.

En tercera y cuarta página

LOS CONSPIRADORES

Justa queja
En la calle de San Gil, núm. 3, tiene un establecimiento mercantil o fabril un cantante, que para el ejercicio de su industria ha instalado un motor.

Aplaudimos que se utilicen los adelantos de la industria, pero lo que no encontramos tan digno de elogio es la tardanza del Ayuntamiento en resolver las reclamaciones de los vecinos contra esas instalaciones.

Y decimos esto, porque en el caso de que se trata, los vecinos de la calle de San Gil formularon su oposición por medio de instancia durante el período de reclamaciones, y a pesar de que el motor ya funcionaba y molestaba bastante al vecindario, esta es la hora en que todavía no se ha resuelto nada, o por lo menos nada se ha contestado a los reclamantes.

La aspiración de esos vecinos no puede ser, por tanto, más justa, y esperamos que por la Alcaldía se ordenará la pronta resolución de este asunto, venciendo los obstáculos que a ello se opongan, pues se supone que alguien difícil o entorpecerá la resolución.

El comandante militar del Peñón de Vélez de la Gomera, Sr. Alcayna, a cuyas medidas se debe que resulten frustradas las agresiones de los moros contra aquella plaza

¡Romanones, no!

En el discurso pronunciado en Zaragoza por el conde de Romanones, hay confesiones preciosas, que los católicos (ignóramos por qué) no han tomado en la consideración que merecen, y que son muy bastantes para persuadir de la necesidad vital de procurar a toda costa que el leader liberal no vuelva a presidir Gobierno alguno.

Las izquierdas todas de España, fraccionadas en lo restante hasta la atomización, se unieron, sin embargo, y unidas continuaron más de cuatro años, y unidas siguen, para intimar y mantener e imponer el famoso ¡Maura, no! Suicidas serán las derechas, los católicos españoles, si cualesquiera que sigan siendo sus diferencias en otros extremos y aun sus antagonismos, no se apiñan también, y se juramentan y pronuncian un ¡Romanones, no!, tan incansablemente propugnado y tan hábilmente llevado al triunfo como defendieron y realizaron los anticlericales su grito de guerra.

Y, ¡vamos a especificar!

Vamos a especificar lo que afirma Romanones que *habiera hecho*, si hubiese continuado en el Poder. Vamos a especificar también lo que asegura haber implantado en el tiempo que desde 1909 gobernó el partido liberal.

Si Romanones hubiese continuado en el Poder, habría *secularizado* todas las funciones sociales (son frases del ex presidente liberal), *de suerte que el que no quiera o no crea, no sufrirá presión ni en el nacimiento, ni en el matrimonio, ni en la muerte.*

Es decir, aparte la pérdida de aludir a los que *no crean*, y de hablar de presiones que no se hacen a nadie, y prescindiendo de tan desdichada habilidad, que el conde de Romanones, si hubiera durado en la Presidencia habría, no sabemos si por decreto, ido al matrimonio civil y a la profanación de los cementerios, y por descontento, a la escuela anticatólica con la apariencia y nombre de *neutra*, y aún a la separación de la Iglesia y el Estado.

¿De dónde deducimos estas tres últimas aseveraciones?

De la taxativa declaración que hace el conde de Romanones, conforme a la cual el programa del partido liberal, el programa suyo, lo que él hubiese convertido en sustancia política, de no estallar la división prietista que le obligara a dimitir, es el programa preconizado por D. Segismundo Moret el año 1908 en Zaragoza: "Nosotros recordábamos que constituía el programa del partido liberal que pronunciara Moret en Zaragoza; que para su realización era necesario no perder día; que era preciso ir caminando por la senda que él, de una manera resuelta, trazara."

Ahora bien; ¿se ha olvidado ya que en aquel discurso memorable y nefasto y en todos los pronunciados durante las campañas propagandistas del bloque se reiteraron esos capítulos persecutorios de la Iglesia y opresores de la conciencia española, que los mismos laicistas declaraban católica?

¡Ah! Y no piense nadie que eso, todo eso que para el furibundo y a veces hasta grosero con la Santa Sede, Sr. Canalejas, pertenecía al programa *máximo* y no era cosa de días ni de meses, sino de años; no piense nadie que eso para Romanones es cosa difícil o lejana o dudosa. ¡No lo es! Antes facilísima y segura.

Oigan, los católicos españoles... Oigan, y... hagan el obsequio de entender... ¡por el amor de Dios! y por instinto de conservación:

"Pero yo no me satisfacía sólo con eso; creía que la ley de Asociaciones era una necesidad que las circunstancias demandaban; pero creía también que se debía hablar sobre otros puntos interesantes, a saber: la reforma del Código civil, en lo referente al matrimonio, y la del régimen de los Cementerios. Y se iniciaron las conversaciones. Tengo la seguridad de que cosas tan importantes y trascendentales como estas las habríamos visto consignadas en las leyes, con lo cual habríamos realizado una obra definitiva de paz para todos los espíritus." (Muy bien, muy bien).

Y todavía insiste Romanones: "Tengo una fe absoluta y completa en el éxito; creo que cuando el Partido liberal venga al Poder, todas estas cosas que hasta ahora han sido difíciles, que han sido consideradas imposibles de realizar, serán cosa llana, y que al fin tendremos la satisfacción inmensa de ver cumplidas las que han sido aspiraciones de las generaciones pasadas."

¡Son graves las esperanzas y la fe y las seguridades del conde de Romanones! Y de dónde esas esperanzas, esa fe, esa seguridad?

¿Quién nos lo diría mejor que él? ¿Cómo no he de tener esta confianza si comparo cuál es el estado de España en la hora presente con aquel que de manera elocuente describiera Moret en 1909?

O sea: que de lo que *ha sido*, de lo que *ha hecho* el partido liberal desde 1909, del efecto y repercusión que tales actuaciones han tenido en España, deduce el leader anticlerical sus tristes conjeturas y ominosas seguridades.

Y esto nos lleva, como de la mano, a tratar, cual lo haremos en otro artículo, de lo segundo que nos propusimos, de lo que el partido liberal, y Romanones singularmente, han hecho desde 1909.

Antes de concluir: No juzgue nadie que los optimismos del conde de Romanones son baladronadas de la oposición ni promesas electorales.

En eso quedarían si los católicos nos decidiésemos a unirnos de una vez y acordásemos el ¡Romanones, no!, que decíamos al principio.

De lo contrario, si llega a formar Gabinete otra vez, preparémonos a ver días luctuosos para la Religión y la Patria, sin otras armas entonces ni otra acción que lágrimas mujeres y estériles lamentos.

Prensa Asociada.

†
D. O. M.
Don Manuel Gamir Benso
del Comercio
ha fallecido el día de ayer, a los 60 años de edad
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Purificación, hijos D. Joaquín, Elisa, Mercedes, Amparo Pura y Carmen, su hermano el Rvdo. P. Matías Gamir, de las Escuelas Pías, y demás familias participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles la tengan presente en sus oraciones y que asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Ramilletes, 5, hasta la ex puerta de San Vicente, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

Los peregrinos valencianos

(DE NUESTRO REDACTOR SEÑOR PUIG) Florencia, 24.
Llegada de la peregrinación
En el día de hoy, a las doce, llegamos a esta capital, donde se ve verdadero arte, llamando a los peregrinos la atención de modo especial la fabricación de ladrillos de piedra.

Después de un pequeño descanso, y divididos en varios grupos, hemos recorrido la ciudad, contemplando cuanto de notable en la misma se encierra.

Visitas a los monumentos
Hemos visitado la Audiencia, la iglesia de los Dominicos y la estatua de Víctor Manuel, desde donde se contempla en conjunto el bello panorama que presenta Florencia.

Además estuvimos los peregrinos en la iglesia de San Miguel, la Catedral, capillario y baptisterio, de puro estilo gótico; el palacio del Arte de la Lana, que data del siglo XIV; la iglesia de Santa María Novella, el palacio Vecchio, la casa del Dante y las estatuas de Cosme de Médici, Nepluno y del profeta David, ésta labrada por el insigne Miguel Angel.

El Panteón
Quizá lo más digno de verse y lo más notable, es la iglesia de la Santa Cruz, del siglo XIII, y que puede llamarse el panteón de Florencia.

Allí se ven las tumbas donde descansan los restos mortales de casi todos los capitanes y secretarios de la antigua Florencia.

Dentro de ella están las tumbas del astrónomo Galileo y del escultor Miguel Angel, de Leonardo Bruni, poeta del año 1444; del músico Rossini; La Piedad, obra de Vagdinelli, y la tumba de Donatello y otras muchas.

Stella d' Oriente
Casualmente hemos encontrado en una de estas calles la casa donde fué hallado hace poco tiempo el famoso cuadro de Leonardo de Vinci, "La Gioconda".

A la puerta hace colocado un cartel que dice textualmente: "Qui estata recuperata "La Gioconda".

"L' albergo prendera il suo nome".
Salida de Florencia
Después de visitar el Museo nacional, riquísimo en cuadros de todas clases, salimos de esta bonita capital.

Los peregrinos disfrutamos todos de excelente salud y con deseos de llegar a la Ciudad Eterna para ver al Santo Padre.

Llegaremos a Roma a las dos de la tarde de hoy.

Audiencia pontificia
El secretario de Cámara de este Arzobispado nos facilitó anoche el siguiente telegrama:

"Roma, 26.—Reverendísimo señor Arzobispo de Valencia, Sr. Santafé se ha dignado conceder hoy audiencia a peregrinación Magisterio español, resultando altamente consoladora y brillantísima. El Santo Padre, en su hermoso discurso, ha hecho mención especial y honrosa de vuestros. Los peregrinos, conmovidos y satisfechísimos.—El Obispo de Segorbe."

(POR TELEGRAMA) Roma, 26.
De visiteo
Los peregrinos españoles del Magisterio han visitado la iglesia de San Pablo. También han estado en las catacumbas de San Calixto.

El Pontifice y el Obispo de Segorbe
Esta mañana ha recibido Su Santidad en audiencia privada al ilustrísimo señor D. Fray Luis Amigó, Obispo de Segorbe y presidente de la peregrinación de los maestros españoles.

El Prelado de Segorbe ha permanecido largo rato con el Soberano Pontífice, saliendo de la estancia profundamente impresionado por las señaladas muestras de cariñoso afecto que le ha prodigado el Santo Padre.

Los peregrinos ante el Papa
Poco después se ha recibido Su Santidad, rodeado de gran número de nobles pontificios de su corte, en la Sala de los peregrinos, en donde se hallaban todos los peregrinos españoles.

Al aparecer el Papa, la alegría y el entusiasmo de los peregrinos no ha podido contenerse y han prorumpido en vivas, aclamaciones y aplausos.

Hecho el silencio, el señor Obispo de Segorbe, D. Fray Luis Amigó, ha dado lectura a una allocución del señor Arzobispo de Valencia.

En dicho documento se reconoce la importancia del problema de la escuela primaria, opinando que se debe dar la batalla a los enemigos por medio de la sindicación cristiana.

Añade el Sr. Guisasa en su escrito, que amante de los maestros de escuela, hubiera deseado ser él quien los presentara al Pontífice para que mostraran su adhesión a las enseñanzas de la Catedral de San Pedro y afirma que se halla seguro de que los maestros españoles enseñarán siempre y en todo momento a los niños las doctrinas del Crucificado.

Termina la allocución diciendo que acompaña en espíritu a los peregrinos.

Acto seguido el Sr. Amigó ha puesto en manos del Soberano Pontífice un riquísimo álbum, en el que consta la adhesión al Papa, que lleva las firmas de trece mil maestros españoles.

El ilustre Prelado de Segorbe, muy emocionado, ha pronunciado un sentido y hermoso discurso en el que ha comenzado reiterando una vez más la adhesión a la Augusta Persona del Vicario de Cristo y a sus enseñanzas, de los peregrinos y de todos los maestros católicos de España.

Ha elogiado grandemente el que se haya elegido por el magisterio español para postarse ante el Santo Padre el Año Constantiano, lo cual es una elocuente demostración de su fe y de su piedad acrisoladas que les hace dignos hijos de España.

El Santo Padre, después de elogiar y

El pescador, asombrado



—¡¡—! Pues no lo han tomado por las Mancomunidades!...

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 26 de Diciembre. Categoría: E. en N. (Equilibrado en Norte). La próxima estación a Europa de una imprenta...

rey, le dijese la causa por qué el rey había pronunciado sentencia tan cruel. Y Arioch declaró a Daniel cuanto había sobre eso. 2) Daniel negocia con el rey (v. 16). "Entró Daniel al rey, y le suplicó que le concediese tiempo para dar la solución" (al sueño). 3) Daniel negocia con los compañeros (17-18). "En seguida se fue a su casa y con él el caso a sus compañeros Ananías, Misael y Azarías, y exhortóles a que imploraran en la misericordia del Dios del cielo...

EN LA COMPAÑIA

Lecciones sacras

por el P. Juan M. Solá, S. J. LECCIÓN NOVENA Domingo 28 Diciembre de 1913 a las once y media

El sueño de Nabuco, b) Daniel salva la vida a los sabios de Babilonia condenados a muerte por Nabucodonosor, (capítulo II, 13-25).

Consternación en la corte y en toda la ciudad por el bárbaro decreto. En qué para la privanza de los reyes. La tiranía (imperio, monarquía, república sin Cristo) siempre ha sido enemiga de la ciencia. Solo la Iglesia la salva y la diviniza, a ejemplo de Daniel.

Daniel salva la vida a los sabios de Babilonia. A) Negociando con los hombres. B) Negociando, sobre todo, con Dios. C) Negociando con los hombres (capítulo II, 13-18).

Dos dudas: ¿Estuvo Daniel en la consulta de los sabios? ¿Llegaron a morir algunos de estos en cumplimiento de la real sentencia?

1) Daniel negocia la salvación de los sabios con el capitán de la guardia palatina... (13-15) "y andaban en busca de Daniel y de sus compañeros para hacerlos morir."

Entonces Daniel fue a preguntar a Arioch, capitán de las tropas del rey, que había salido para matar a los sabios de Babilonia, que venía a ser aquella ley y aquella sentencia: requiriéndole al dicho Arioch, que había recibido la comisión del

Lecciones sacras

por el P. Juan M. Solá, S. J. LECCIÓN NOVENA Domingo 28 Diciembre de 1913 a las once y media

El sueño de Nabuco, b) Daniel salva la vida a los sabios de Babilonia condenados a muerte por Nabucodonosor, (capítulo II, 13-25).

Consternación en la corte y en toda la ciudad por el bárbaro decreto. En qué para la privanza de los reyes. La tiranía (imperio, monarquía, república sin Cristo) siempre ha sido enemiga de la ciencia. Solo la Iglesia la salva y la diviniza, a ejemplo de Daniel.

Daniel salva la vida a los sabios de Babilonia. A) Negociando con los hombres. B) Negociando, sobre todo, con Dios. C) Negociando con los hombres (capítulo II, 13-18).

Dos dudas: ¿Estuvo Daniel en la consulta de los sabios? ¿Llegaron a morir algunos de estos en cumplimiento de la real sentencia?

1) Daniel negocia la salvación de los sabios con el capitán de la guardia palatina... (13-15) "y andaban en busca de Daniel y de sus compañeros para hacerlos morir."

Entonces Daniel fue a preguntar a Arioch, capitán de las tropas del rey, que había salido para matar a los sabios de Babilonia, que venía a ser aquella ley y aquella sentencia: requiriéndole al dicho Arioch, que había recibido la comisión del

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.— Santos Juan, Apóstol y evangelista; Máximo, Obispo; Teodoro y Teofanas, hermanos, y Nicetrá, virgen. Antes obligación de orar Misa. L. P. de los cinco altares. El oficio y la Misa son de San Juan, con rito doble de segunda clase, octava, color blanco y conmemoración de las octavas de Natividad y de San Esteban.

DE MAÑANA.— Los Santos Inocentes mártires; Víctor, Domsa, Agapa y Teófila vírgenes y mártires, y Teodoro monje. L. P. de los cinco altares. El oficio y la Misa son de los Santos Inocentes con rito doble de segunda clase, octava y color encarnado y conmemoración de las octavas de la Natividad, San Esteban y San Juan.

CULTOS CUARENTA HORAS.— Principian en la Santa Iglesia Metropolitana Basílica. Se descubre a las nueve y reserva a las cinco de la tarde. ADORACION NOCTURNA.— No hay. CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz. SABATINOS.— En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez, Misa de renovación.

En San Bartolomé, Santos Juanes, Santa Mónica y Santa Catalina mártir, a las cinco, ejercicio de la Felicitación. En el Pje de la Cruz, a las seis de la tarde, Sabatinos dolorosa. En San Juan del Hospital, a las cinco y media, ejercicio de la Tercera Orden de la Merced.

A SAN JUAN EVANGELISTA.— En la parroquia de este título, a las diez y media, Misa solemne con música, en que oficiará el señor Cura párroco Dr. D. Vicente Liso y predicará el M. Rvdo. P. Salvador de la Madre de Dios, C. D.

Por la tarde a las cuatro, segundas vísperas, y después, procesión claustral con la reliquia del Santo Apóstol, L. P. A LA NATIVIDAD DEL SEÑOR.— Novenarios. Continúan en la Real Capilla de Ntra. Sra. de los Desamparados, a las cinco de la tarde, con sermón por el Dr. D. Rogelio Chillida.

En Carmelitas, a las cuatro de la tarde, y predicará un Padre de la Comunidad. En Santa Catalina mártir, a las once de la mañana, y en San Valero, a las siete. Fiesta de la Envoltura.— En la iglesia de San Lorenzo celebrará hoy la Asociación allí establecido, los siguientes cultos: A las seis y a las ocho, Misa de Comunión con plática, que dirán respectivamente los PP. Angel Puchades y Justino María Candela.

A las cuatro y media de la tarde solemne ejercicio con exposición de Su Divina Majestad, trisagio, sermón por el R. P. Faustino Seguí, reservi, en la que oficiará el M. I. Sr. D. Vicente Font, Canónigo de la Metropolitana; sorteo de una preciosa imagen del Divino Niño y adoración, con canto de villancicos.

DOMINICALES.— En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual con sermón a cargo del beneficiado doctor don Justo Martínez. En las parroquias, a las diez. En San Bartolomé ejercicio mensual de las Teresianas, con Misa de Comunión, a las siete y media, y Hora con sermón a las cuatro y media de la tarde.

En San Juan Bautista y San Vicente, a las cuatro de la tarde, ejercicio de la Cofradía de la Santísima Trinidad. En San Nicolás, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde, Hora por el Apostolado de la Oración. En el Temple, a las ocho de la mañana, Misa y ejercicio en honor de Santiago Apóstol.

En las Salesas, a las siete, Misa de Comunión y reparto de Pan de San Antonio a los pobres, y a las cuatro de la tarde, ejercicio al Sagrado Corazón con sermón por D. Salvador Asías.

Trinquete de Pelayo Hoy a las 3 1/2, gran partido de pelota a 90 tantos, rebote a los 25, contra Ruller y Conill. Courret y Ruller, contra Ruller y Conill. Entrada: 15 céntimos

Prensa oficial

(POR TELEGRÁFO) Madrid, 26. Gaceta de Madrid El diario oficial inserta las siguientes disposiciones: Que el 1.º de Enero se permita zarpar por los puertos a los buques españoles aun cuando no lleven colocados los discos y señales de la carga máxima, siempre que acrediten haberlo solicitado antes del 31 del actual.

Seo de Urgel

El próximo pasado viernes llegó, procedente de Madrid, a donde había ido a gestionar asuntos de interés para Andorra, nuestro excelentísimo Prelado Dr. Benlloch, quien, apenas si tuvo tiempo de relevarse de las fatigas del viaje, conliró Ordenes generales el siguiente día, Temporas de Santo Tomás. El domingo predicó S. E. en la Catedral; el lunes celebró la Santa Misa y predicó en el convento de Nuestra Señora (Enseñanza) con motivo de la profesión de algunas religiosas. Ayer cumplimentamos, felicitando a Su Excelencia, el Cabildo Catedral, Comunidades de Beneficencia, Ayuntamiento, Juzgado de Instrucción, demás corporaciones y congregaciones y todos los particulares de significación. El Dr. Benlloch ha asistido a Maitines y Misa de Nochebuena, y hoy, fiesta de la Natividad del Señor, ha oficiado de Pontifical.

Región

BENIFAYÓ La Caja de Crédito Agrícola de Benifayó, desea de mostrar a su Divino Patrono el Sagrado Corazón de Jesús la gratitud que siente hacia El por la visible protección que le dispensa, en cumplimiento de un artículo reglamentario, celebrará en su honor el próximo domingo una fiesta solemne, dispuesta en los siguientes actos: Misa de Comunión general, a las siete y media, con órgano y letrellas. Misa solemne a las nueve, con exposición de S. D. M. y sermón a cargo del reverendo Padre Ramón Mas, de la Comunidad de Jesús, y Certamen literario-musical, a las ocho y media de la noche, en el domicilio social, en el que se permitirá la entrada a los niños, y a los mayores, socios inclusive, se les exigirá rigurosamente la invitación.

UTIEL Venganza bárbara.—Un sujeto llamado Julio Pérez Reyes, de 28 años de edad, agredió en plena plaza Mayor a Felipe Campillo Diaz, de 59 años, asestandole cinco cuchilladas. El estado del agredido es grave. El agresor ha sido detenido. Pérez ha cometido la agresión en venganza de antiguos resentimientos.

MURO Nochebuena.—Un ejemplo más de religiosidad hay que añadir al indefinido número con que esta villa engrandece su historia, aunque por desgracia está tan plagada del misero indolentismo, gusano que roe por completo el corazón de la sociedad. Pero debido sin duda a la misma ley que obraba sobre los sueños de Brahma, resurgen de un modo admirable los sentimientos entusiastas en pro de la verdad cristiana y van decayendo poco a poco las grandes desastres que en esta vecindad se han sucedido, y para prueba de lo cual tenemos el gozo, la alegría y el entusiasmo que reinó en todo este pueblo desde que las nieblas de la Nochebuena se esparramaron por todo el universo.

No faltaron durante toda la noche grupos de jóvenes que, prevenidos de los instrumentos propios de Nochebuena, recorrían incansables las calles de esta villa, no haciendo caso del muchísimo barro que en ellas había. A las diez y media de la noche empezaron los maitines y a las doce la Misa del Gallo, celebrada por el digno señor Cura

Militares

Destinos Los capitanes de artillería D. Enrique Montesinos, del regimiento montado de Melilla, a excedente en esta región; don Carlos Díaz Varela, a la Comandancia de Cartagena. El maestro de obras militares D. Rafael Deza ha sido destinado, de la Comandancia de Jaca a la de Cartagena, con residencia en Alicante. Pagos Desde ayer comenzó a satisfacer la mensualidad corriente el habilitado de excedentes, reemplazo y retirados por Guerra de la escala activa. Devolución de cantidades Por real orden se ha dispuesto la devolución de las 1.500 pesetas con que se redimieron del servicio activo los reclutas de Valencia Luis Jiménez González, Ramón José Crespo Martín, José María Alós Pavia, Rafael Casan Monzó, Enrique Romero Piqueras, José Rosique Espín, Mateo Victoria García y Antonio Vignara Belda. Los de Alicante: Miguel Panadés Pérez, Arterio Pérez Paya, José Victoria Miró, Jaime Lloret Pérez, José Brotons Navarro, Vicente Guardiola Mayor, Antonio Amó Rico y Martín Brotons Pomares. De Teruel: Eleuterio Clemente Arcos y Pedro Ferrer Izquierdo.

El puerto

Movimiento de buques Entrados Antonio López, M. Mangano, de Génova, con cargo general; Skymer, La Roda, hermanos, de Almería, en lastre; Río de las, de Cete, con cargo general; Cabo Oropesa, viuda e hijos Nogués, de Marsella, con cargo general; Melitón González, viuda Barterrecha, de Barcelona, con cargo general; Isleño, J. Domingo, de Ibiza, con cargo general; Silurian, Ries y C.ª de Mahón, en lastre; Salsora, J. Domínguez, de Colombres, en lastre; Uno, Mac-Andrews, de Casablanca, en lastre. Salidos J. J. Sister, Cola y Maycas, a Melilla, con cargo general; Isleño, J. Domingo, a Ibiza, con cargo general; Silurian, Ries y C.ª, a Bristol, con fruta; Inés, a la orden, a Torreveja en lastre; Antonio López, M. Mangano, a New-York, con cargo general; Melitón González, viuda Barterrecha, a Bilbao, con cargo general; Cabo Oropesa, Nogués, a Orán, con cargo general; Teresa Garcerá, Nogués, a Bristol, con cargo general; Basilio, La Roda, a Hull, con fruta; Skymer, La Roda, a Hamburgo, con fruta; Uno, Mac-Andrews, a Hamburgo, con fruta.

Centro de recluta

voluntaria Calle Pie de la Cruz, 5, 1.º De este día 10 al 15 de Enero próximo, en estas oficinas se admitirán voluntarios para las reclutas que se han destinado a África. Los padres de los mozos del actual reemplazo que han de incorporarse el 10 de Enero próximo, que deseen sustituir a sus hijos en las correspondientes servidumbres, deberán pasar por estas oficinas para tomar nota de ellos, pues son muchos los que lo solicitan. Calle Pie de la Cruz, 5, 1.º

Anda la órdiga

Intimididades taurinas y arte de torear del diestro BOTINES Por DESPERDICIOS Un tomo elegantemente impreso con una portada en terciopelo.—Risa para toda la temporada taurina de 1914 75 cént. el ejemplar De venta en la Administración del DIARIO DE VALENCIA

Pozos artesianos

Molinos de viento A. ESCOBAR y COMPAÑIA P. Emilio Castelar, 16 Planos Música Instrumentos Afinaciones Reparaciones

Vichy catalán

Agua mineral medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No faltar de otras aguas con nombres de fuentes insignificantes. Precio: 0,75 pta. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA, E.O.I.D. calle de Luzzati, 72 teléfono 776.

Licor Carmelitano y Cognac de Moscatel

Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas, Benicasim (Castellón). Premiado con Medalla de oro y Diploma de honor en varias Exposiciones. Horas de CLINICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, sólo de 10 a 1

Dolor de muelas!

La extracción produce el espanto y el desmayo; a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quilamos en el acto el dolor más insuportable, garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela. Los muchos enfermos tratados en esta CLINICA son testigos de este asombroso resultado. Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7 (antes Pelota), patio grande, junto al café León de Oro, Valencia

Muelas enfermas!

MI DESVITON-INSENSIBILIZADOR lascalma en el acto y en esta Clínica se responde de su insensibilidad completa para toda la vida. Llevamos cinco años en este mismo sitio tratando más de ochenta casos diarios. Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Valencia De 9 a 1 y de 3 a 6. Días festivos sólo de 9 a 1

También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas, coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro, siendo de observar que los dientes de nuestros aparatos tienen un brillo hermoso y color tan exacto a los naturales que no hay nadie que conozca que nuestros dientes sean dientes artificiales. Véase nuestra exposición de aparatos de oro, aluminio y caucho en el muestrario de la puerta de la calle. José Rey.—Especialista

Peletería a precios de fábrica. Grandes surtidos

en cuellos Renard, desde dos pesetas hasta cuarenta; manguto Renard Tibet, desde diez pesetas en adelante. Estolas y demás artículos de este ramo, todo a precios baratísimos. CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7.—ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES.—Bordados a mitad de precio. Funtillas, galones y entresoles bordados en metal y seda, y demás artículos para adornos de vestidos. Guantes hilo, lino y calceño. Estatuillas y lunas para toda clase de labores.—Venta por piezas y paquetes a precios del por mayor. Seda y algodón lino, colores sólidos y negros indestructibles.—Recomendable a las maquinistas.



BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

los lo mucho que le amaba y lo dispuesto que estaba no sólo a guardar que mejorasen las circunstancias, sino a compartir con él, desde luego, todas las angustias y trabajos presentes. Luisa, dotada de un gran corazón y cristianamente educada, sabía que la vida es un continuo trabajo; que aquí hemos venido para sufrir, que el mundo es un valle de lágrimas, en el que si se encuentran flores de vez en cuando, no hay ninguna que no tenga su espina oculta; no se forjaba por lo tanto necias ilusiones de una irreizable ventura. Creía positivamente que no podría librarse de llevar la cruz, y conforme con esta suerte, poco le importaba que la cruz que se le anunciaba la llegase un poco antes o tuviese aparentemente un peso mayor que el que otras oírían. Si Carlos hubiera penetrado hasta el fondo de su alma hubiera tenido más confianza en la mujer que Dios le deparaba; pero precisamente el mismo amor que la tenía le hacía no poder juzgarla bien y medir toda la extensión de su generosidad. A él le detenia el temor de hacer desgraciada a una persona que tanto amaba, cuando precisamente Luisa no consideraba como desgracia su unión con Carlos, sino el que ésta unión no se llevara a cabo. Carlos debía pasar el tiempo sin romper el hielo artificial que separaba sus corazones, y sin decidirse. Mas el hombre propone y Dios dispone, y llegó un día en que, como antes hemos dicho, resolvió Cayetano vengar a la libertad de los malos ratos que le daban los reaccionarios. Y para llevar a cabo este propósito reunió a sus amigos al caer de la tarde, y cuando empezaban las tinieblas a envolver a la ciudad en su manto, salieron en tres grupos de la taberna

LOS CONSPIRADORES POR F. HERNANDO

Entretanto los vecinos, alarmados por el tumulto, se habían asomado a las ventanas y presenciado la rápida escena que acabamos de relatar. D. Justo, al ver caer al Cura en su portal, bajó corriendo para recogerle seguido de doña Julia, Teresa, Luisa y las demás personas de la casa. Entre éstas levantaron al herido, mientras D. Justo, viendo a Carlos solo frente a las turbas, se dirigió hacia el armario de un bastón para ayudarle, y excitando a los demás vecinos a que siguieran su ejemplo. Cuando él llegaba Carlos caía, así que no pudo evitar el golpe que dió el joven contra las piedras. Mas ayudado de otros dos o tres que imitaron su ejemplo, pudo recogerle y llevarle también hasta su casa, donde le recibió un grito agudísimo que dió Luisa al ver llegar a Carlos. Mas Luisa no se desmayó, sino que se lanzó sobre Carlos y cogióle con febril ardor la cabeza. —¡Vivo, vivo!—murmuró Carlos con voz apagada. Subieronle entre todos a la casa, cuya puerta mandó cerrar. D. Justo a cal y canto, precaución no inútil, porque los vengadores, viendo que nadie los perseguía, habían vuelto a recoger a Cayetano y daban gritos desahogados de: "¡Asesinos! ¡asesinos!", ante la casa que guardaba a sus dos víctimas. En ella, doña Julia y Teresa curaban al sacerdote, quien, alfortunadamente, no tenía más que una ligera herida en la cabeza, cuando subieron a Carlos. Reconociéronle en seguida y vieron que tenía un balazo en el pecho, casi sobre el corazón. La alarma de todos le grandísima, mucho más cuanto que ni allí había médico ni era fácil buscarle, dado el estado en que se encontraba la calle y el sitio en re-

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE VALENCIA

menos, y se lanzaron sobre él, seguros esta vez de que no se les escapaba la presa. Pero en dirección contraria a ellos venía Carlos hacia casa de D. Justo, pues era la hora de la acostumbrada tertulia, vestido de uniforme, haciendo sonar el sable y las espuelas. El pobre sacerdote, asustado y seguido de cerca, echó a correr en dirección a Carlos, gritando: —¡Ampáreme usted! ¡Ampáreme usted! Mas no necesitaba el joven militar esta exhortación, pues antes de oírle de dos saltos se había puesto delante del sacerdote, y desvaneciendo el sable y haciendo frente a la turba, gritó: —¡Atrás, canalla! —Retorcíedlo ésta al encontrarse frente a un adversario que, espada en mano, les disputaba su presa, y hubo un momento de tregua que aprovechó Carlos para decir al sacerdote: —Entre usted en casa de D. Justo. Pero en el instante en que iba éste a desaparecer, una piedra arrojada por los vengadores de segunda fila dió al pobre Cura en la cabeza y se la atrabó, haciéndole caer en el portal, donde trató de refugiarse. Al mismo tiempo, Cayetano, señalando a Carlos, gritaba a los suyos: —¡A ese, que es neol—y cuchillo en mano se lanzaba sobre él. Mas Carlos, muy en guardia, dando un salto de costado esquivaba el ataque y dejando caer su sable regalaba una soberbia cuchillada al carnicero, que cayó bañado en su sangre. Los demás vengadores retrocedieron. Carlos avanzó repartiendo cuchilladas, cuando de entre las filas de los atacados salió un tiro y el joven oficial cayó también al suelo.

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE VALENCIA

donde se habían congregado, después de repartirse los papeles de la vandálica escena que habían acordado llevar a cabo. Los tres grupos, siguiéndose uno a otro a corta distancia, se encaminaron hasta la puerta de una casa en que se reunía una sociedad católica que escogieron como blanco de sus furias a falta de Casino Catalista, pues en aquella población no le había. Una vez ante la puerta empezaron a dar gritos y silbidos, que no tardaron en producir el consiguiente susto en el vecindario y además aumentaron el número de los curiosos que rodeaban el edificio, pues sabido es que nunca faltan gentes desocupadas y de mala intención que se agregan por puro placer a todo alboroto. Así sucedió en N. tanto, que quince minutos después de la llegada del primer grupo de vengadores contaban éstos con unos doscientos aliados que, sin saber lo que hacían, les ayudaban en su nefanda empresa. No tardaron en circular los más absurdos rumores entre aquella multitud abigarrada, pues no sabiendo nadie cómo explicarse el tumulto, procuraban darse cuenta de él inventando cada uno lo que mejor le parecía o consideraba más adecuado al caso. Así decían unos que allí se guardaban armas para los carlistas y que era preciso asaltar la casa; mientras otros sostenían que no armas, sino un general carlista con sus ayudantes y caballos, distraídos de carbones los unos, y de mulos de carga los otros, eran los que allí se escondían. Pero mientras estos y otros rumores no menos verosímiles circulaban, los vengadores, muy satisfechos del buen éxito que prometía tener su empresa por lo bien acogida que era del público, iban de un

